
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 389
van NADIA SMINATE
datum: 17 mei 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Actieplan antidiscriminatiebeleid op de private huurmarkt  -  Lokale meldpunten

Met het Vlaams actieplan antidiscriminatiebeleid wenst de minister onder meer de 
oorzaken van discriminatie op de huurmarkt aan te pakken en wil hij dat voornamelijk 
doen via informatie en sensibilisering van huurders, verhuurders en vastgoedmakelaars. 

In het actieplan is ook een belangrijke rol weggelegd voor de lokale besturen. Zij zijn nu 
immers al goed twee jaar verplicht om een lokaal meldpunt te hebben waar inwoners 
terechtkunnen voor meldingen rond discriminatie op de private huurmarkt.

De minister kon één jaar geleden nog geen evaluatie maken van het aantal meldingen, 
het soort meldingen en het gevolg dat daaraan werd gegeven.

1. Kan de minister bevestigen of in elk van de 255 IGS-gemeenten een meldpunt actief 
is? Zo niet, in welke niet? En wat is de reden daarvoor? (IGS: intergemeentelijk 
samenwerkingsverband)

2. Kan de minister een oplijsting maken van het aantal en het soort meldingen, 
gesplitst per gemeente of lokaal meldpunt?

3. Welke maategel(en) neemt een lokale bestuur ten aanzien van de klachten en/of de 
personen die de klacht hebben ingediend bij het lokaal meldpunt?

4. Welke gemeenten hebben een overeenkomst met de Vlaamse Ombudsdienst en 
welke gemeenten hebben de ombudsman al ingeschakeld om te bemiddelen tussen 
huurder en verhuurder?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 389 van 17 mei 2023
van NADIA SMINATE

1. In elk van de 255 IGS-gemeenten wordt een meldpunt aangeboden aan de burgers. Het 
meldpunt moet minstens gaan over discriminatie op de private huurmarkt, maar in een 
aantal gemeenten kunnen inwoners ook bij het meldpunt terecht voor klachten over 
andere problematische woonsituaties (zoals huurklachten, woningkwaliteit, 
woningvervuiling, verzoekschriften tot uithuiszetting, …).

2. De IGS-projecten maken voor de rapportering over alle subsidiabele activiteiten voor 
het afgelopen werkingsjaar gebruik van een rapporteringssjabloon. Daarin is voor de 
rapportering over verplichte activiteit 3_10 “Meldpunten installeren voor problematische 
situaties op het vlak van wonen, waar minstens meldingen van discriminatie op de 
private huurmarkt gedaan kunnen worden” geen systematische rapportering voorzien 
van het soort klachten aan de meldpunten. Enkele IGS-projecten hebben daarnaast de 
aantallen niet per gemeente maar voor hun volledige werkingsgebied gerapporteerd, 
voor enkele IGS-projecten ontbraken cijfers voor sommige gemeenten in hun 
werkingsgebied. Op basis van de rapportering over werkingsjaar 2022 bedroeg het 
totaal aantal meldingen van een problematische woonsituatie 487. Dat cijfer betreft dus 
niet uitsluitend meldingen over discriminatie. Daarvan werden in 2022 18 meldingen 
aan UNIA overgemaakt. Voor 176 van de 255 gemeenten rapporteerden de 
intergemeentelijke samenwerkingsprojecten geen enkele melding in 2022. Het hoogste 
aantal gerapporteerde meldingen uit één gemeente is 75 (Genk). Deze cijfers van 2022 
zijn vergelijkbaar met de cijfers van 2021. 

3. De rapportering van de IGS-projecten bevat geen informatie over de maatregel(en) die 
de lokale besturen nemen ten aanzien van de klachten en/of de personen die de klacht 
hebben ingediend bij het lokaal meldpunt.

4. De rapportering van de IGS-projecten bevat geen informatie over welke gemeenten een 
overeenkomst met de Vlaamse Ombudsdienst hebben en welke gemeenten de 
ombudsman al ingeschakeld hebben om te bemiddelen tussen huurder en verhuurder.


